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Temed társadalmi ás közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
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Szerkesetőségl lro<ln : Veraerm laktanya-utm 
Í8. ezám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény ée kvelexée.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 1 korona.

Egyes szám ár* 60 I.
Kiniló-liiviitiil: Kirchnor-féie könyvnyomdái műintézet 

Verseden ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések
hirdetmények és felszólamlások.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. Hirdetési dij: petit soronként 13 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

NY. évfolyam. Vasárnap 1900. évi juniiis hó 17-én. 24. szám.
Gróf A|)|>onyi Aliiért és a közoktatás.

A közoktatásügy terén gróf Apponyi 
Alberttel nj korszak kezdődik Magyaror­
szágon. Tetötöl-talpig rátermett ember került 
azon ügyek vezetésére, melyeknek fontos­
ságát felelseges liaiigsulyoznunk. Gróf Appo- 
nyi európai műveltségű államférfi s minden 
izében modern ember, akinek számos éven 
keresztül a külföldön szerzett széleskörű 
tapasztalatait talán még soha sem volt oly 
kitűnő alkalma érvényre juttatni, mint ép­
pen ezen állásában. Nehéz ez a munka, 
a mire vállakozott, nehéz és óriási borde ejti. 
elismerjük, de ö ezzel, mint viszonyaink­
nak alapos ismerője, tökéletesen tisztában 
volt, mikor a tárczát elvállalta, amivel 
egyúttal dokumentálta azt is, hogy tudatá­
ban lévén a rá várakozó óriási munka­
anyagnak, örömmel lép a sorompóba a ma­
gyar nép ügyéért.

Első sorban az elemi népoktatásra kell 
tekintenünk. A mostani helytelen szisz- 
tematikus tanítási rendszer az. ami gyors 
és radikális változtatást kíván. Az uj mi­
niszter rövid pár heti működése alatt — a 
helyzettel azonnal tisztában lévén —- má­
ris megkezdte az iidvöthozó reformálást. 
Program injának a népoktatás, vagyis a 
népnevelésre vonatkozó részében foglaltak 
minket teljesen megnyugtatnak a jövőre 
nézve. A miniszter itt különösen hangsú­
lyozva azt fejti ki, hogy a népoktatás te­
rén elfoglalt álláspontja a népnevelésijei!

összpontosul. Nem a rideg könyvmolyságba 
bujtatott tanítás legyen ezután a vezetömo- 
tivum, amely csak arra vezet — amint 
igen nagy mértékben vezetett is, hogy a 
tanulókkal megutáltatta a könyvet s az 
egész anyagot, hanem a szemléltető előadás :

Ez különösen a természettudományokra 
vonatkozik. A programúiban foglaltak egyik 
csekély részének megvalósításaként ren­
delte már eddig is a miniszter, hogy az 
elemi iskolákban évenkint egyszer felváltva, 
hol a fákról, hol a madarakról tartassák 
előadás. Ez csak a kezdet, röviden követi 
majd ezt a miniszter üdvösnél-üdvösebb in­
tézkedése. Az elemi iskolák lélekölö taní­
tási rendszerének újjá tétele különös fon­
tossággal bir, mert hisz a tanuló a m nden 
értelem nélküli tanulást megszokva így foly­
tatja a felsőbb iskolákban is, ahol külön­
bem sem vár rá jobb sors, sőt tekintetbe véve 
a tantárgyak nehezebb voltát s azt a kö­
rülményt, hogy7 komplikáltabb dolgok elsa­
játítása helytelen módszer mellett még sú­
lyosabb, még sokkal jobban nehezedik a 
helyzete.

Reformálni az egész vonalon, ezt nem 
győzzük elégszer hangsúlyozni, különösen 
ha már a középiskolákról esik szó. A kez­
det megnyugtat bennünket, mindazonáltal 
szorongva várjuk máris a reform meg­
kezdését.

Az elsők közé tartozónak jelezzük e 
téren a latin nyelv tanításának legalább is 
a görög nyelv sorsához való degredálódá-

sát. A klassicizmus forrásához vezető ut 
szép ut, elismerjük, nem érdektelen kultu­
rális szempontból, de az az idő, a mit je­
lenlegi középiskolai rendszerünk ennek szen­
tel — az semmiféle reális értéket nem kép­
viselvén — legalább is sok. E helyett sok­
kal iidvösebb dolog volna a középiskolák­
ban — a reálban meglévén, első sorban 
természetesen a gimnáziumokról szólunk — 
a íranczia nyelv kötelezővé való tétele. 
Hogy mily fontos és jelentős dolog a fran- 
czia nyelv bírása, úgy hisszük, felesleges 
magyarázni, de mint modern és a gyakor­
latban lépten-nyomon előforduló nyelvet, a 
tanuló az iskolai évek alatt tökéletesen el 
is sajátíthatja, mig a latin 8 évig való ta­
nulása már az. eredményt vizsgálva is meddő 
dolog. A latin mitbos és a latin irodalom 
remekeinek ismerete szerintünk sem fölös­
leges, de arra hetenként egy, legfeljebb 
két óra teljesen elegendő.

Gróf Apponyi Albert figyelmét ezen 
határozottan nagy-fontosságú dolgok bizo­
nyára megragadták s nem adunk neki sok 
időt hogy az uj, minden részében modern tan- 
terv elkészül, illetőleg érvénybe lép.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ezúttal a 
népnevelés, népoktatás mártírjairól, a nép­
tanítókról ne szóljunk, Hisz elgondolni is 
rettenetes, hogy azon hivatalnokai az ál­
lamnak, aki úgyszólván a legfontosabb misz- 
sziot teljesitik, a szó teljes értelmében nyo­
morognak. A szegénységgel, az élet ezer­
nyi gondjával kiizködö emberektől nem is

T á r ez a.
Szegény Pista . .

Szomszédok gyermekei voltak. Tót Pista 
és Gergely Mariska. Mint testvérek nu’tek fel. 
Pista apja szegény gyári munkás volt, ki reg­
geltől estig izzadt, hogy csaladjának a minden­
napi kenyérre valót beszerezze. Kedvence Pista 
fia volt, hiszen olyan kedves és okos kis fut 
több nem akadt. Ha apja térdén ült s össze­
borzongatta annak szakalát, sóhajtva gondolt 
az reá, taníttatni kellene a gyereket, de vájjon 
miből. Az elemi osztályokat már elvégezte, kö­
zépiskolába kellene adni. Reászanta mag.it, in­
kább majd éjjelenkint is dolgozik, meg tahin a 
jószivü emberek is megkönyörülnek rajta, beí­
ratta fiát a gimnáziumba. Könyes szemekkel 
nézte azután ki az apa n hozott értesítőkből a 
sok jelest. Isten megsegíti, ember lesz fiából.

Mariska ellenben a legnagyobb kényelem­
ben nevelkedett. Apja gazdag ügyvéd volt.

A gyermekek nagyon vonzódtak egymás­
hoz. Nem volt az a la, melyet Pista Mariska 
kedvéért meg ne mászott volna, hogy onnét 
neki vagy madártojást, vagy fiokmadarat hu. 
zon le. Jutalmul azutan mindig kapott Pista 
egy darab vajas kenyeret, vagy gyümölcsléiét. 
Pista kezdettől fogva megszokta, hogy Mari-ka

minden óhajat parancsnak tekintse. Így telt
az idő.

*
Mariskáék kertjében egy pádon, nagy hársfa 

árnyában egymás mellett ül a két gyermek.
Mariskán hófehér ruha van kék szalag 

diszitéssel, aranyszőke haja bodrosan simul szép 
homlokára, mely tüzü szemei ragyognak. Pista 
majd elnyelte öt tekintetével, VI. gimnazista, 
arca beesett és sapadt a sok éjjeli tanulástól. 
Valóságos ellentéte az üdén szép Mariskának.

Odaszállt foléjök egy kis madárka s ked­
ves csicsergésbe fogott, mintha ő akarná mu­
lattatni a szótlan part

Mariska, ha készen leszek tanulmá­
nyaimmal, valóban enyém lesz majd?

Megígértem, csak jól tanuljon továbbra 
is, hogy magából is nagy ur és gazdag ember 
legyen.

Arról biztosíthatom, hogy szorgalmam 
sohasem fog lankadni, az az édes tudat, hogy 
maholnap magaménak mondhatom, csodás ha­
tással van ream Magáért mindenre a világon 
képes volnék, A sápadt fiú úgy belepirult A 
leányka lesütötte szemeit, nem birta Kiáltani a 
fin forró tekintét.

Csak azután, Pista, tényleg olyan pályát 
válasszon ám, a melyen sok-sok pénzt lehet 
keresni, mert én szeretek csinosan öltözködni, 
kocsíkazni, színházba járni stb.

— A jó Isten majd segítségemre lesz. És, 
mondja csak, édes, szivböl szeret maga engem?

— Hogy kérdezhet ilyet, hányszor meg­
mondtam mar, a magáé leszek, vagy senkié a 
világon. A fiú megragadta a leány kezét s oly 
igaz csokot nyomot reá, hogy a konye is oda­
csordult.

A kis madarka elhallgatott. Miért? Tálán 
gondolkodóba ejtette a leány beszéde, vagy 
csak elfáradt szegényke?

*
Pista óriási erőfeszítések árán végre elvé­

gezte iskolait. Egy nagy gyárban kapott alkal­
mazást tisztességes fizetéssel. El vehetné Maris­
kát, fel is hozta minden egyes alkalommal, mi- 

or is tartják már meg az esküvőt, hiszen úgy 
epednek egymás után. A leány azonban min­
dig talált valamely ügyes kibúvót.

Pista nagy aggodalommal nézte a leány 
elváltozását. Nem volt már meg hangjában a 
régi érzés, szemeiben a régi tekintet.

A fiú végére akart járni a dolognak.
Szobában ültek, félhomály vette korul 

ékei. 11sta kábult fejet az erős parfum-illat még 
jobban elszeditette.

Mariska — igy- kezdte meg hosszas 
hailgatas után — maga engem már nem szeret. 
Vallja be Őszintén, egész viselkedése oda rau- 
tu.. Hiába küzdöttem és fáradtam eddigelé 
annyit, a legszebb, a legédesebb jutalom elma­
radt, Ne tagadja, biztosan tudom, hogy Így van.



kívánhatjuk, hogy teljesen, a ezé! fontos­
ságának megfeleltileg töltsék bt' hivatásu­
kat, Ez egy nagyon szomorú és konzek- 
vencziájában kiszámíthatatlan súlyos kö 
rülmény.

Hisszük és reméljük, hogy a minisz­
ter — ki előtt bizonyára nem ismeretlen a 
néptanítók szomorú sorsa — gyors segély 
nyújtásával, vagyis a fizetés rendezésével 
fogja megszüntetni a bajt, mert hisz ez 
nem kisebb fontosságú, mint magának a 
népnevelés ügyének elöbbrevitele.

NAPI H1KEK

Eljegyzés. Stamorai Janos polg. ta­
karékpénztári könyvelő, az érsckujvari taka­
rékpénztár nem régiben megválasztott igaz­
gatója eljegyezte F o cl e u Paula k. a. oki. ta­
nítónőt. — Nedelkovits Koszara k. a. elje­
gyezte Joanovits János kereskedő.

Jegyzőválasztás. Kastélyon a napok­
ban tartottak meg a jegyző-valasztast Manaszy 
Gyula szolgabiro elnöklete alatt. Közfelkiáltás­
sal Frachthäuser György vojvodinczi körjegy­
zőt választották meg.

Halálozás. Kinn László betűszedő 
(Veronits nyomda) a múlt vasarnap élete 25-ik 
évében elhunyt.

Ej pénzügy igazgató-helyettes. A
pénzügyminiszter Metzner Mór pénzügyi titkárt 
pénzügyi tanácsossá és a temesvári pénzugy- 
igazgatosaghoz pénzügy igazgat ó-hely etessé ne­
vezte ki. Metzner egyike a legkepzettebb és leg­
rokonszenvesebb pénzügyi fötisztviselöknek. Elő­
léptetésének hire örömet es megelégedést kel­
tett nemcsak tiszttarsai, hanem a nagyközön­
ség körében is.

í j iskolaszékünk, melynek tagjait a 
legutóbb tartott városi közgyűlés választotta 
meg, a múlt szombaton megalakult. A tagok 
letették a hivatalos esküt. Az iskolaszék el­
nökévé : Dr. Kezű eh a István polgármestert; 
— alelnokévé: Dr Lichtscheindl Ernő ; 
orvost — gondnokává: 11 e r c z o g József 
gyógyszerészt; — és jegyzőjévé Fertig Ka­
roly kozs. isk. tanítót választotta meg.

Választmányi gyűlés. A .. V. M. I. Ö. Eu
valasztmanya a múlt szerdán Ferjéssy La­
jos elnöklete alatt látogatott gyűlést tartott, 
mely alkalommal a „Múzeumok es Könyvtarak 
orsz. tanacsa“-nak leirata alapján a könyvtár 
katalógusa osszeallitatott és felkuldetett tár­
gyalta a választmány egy uj skioptikon es bi- 
oskop beszerzése tárgyában újabban beérkezett 
ajánlatokat, a melyek szerint e czélra legalább 
is 1200—1400 K. szükséges. A választmány 
több újonnan jelentkezett tagot is felvett.

Miért nem mondta már regen, hogy csak hite­
getett, elmentem volna ismét messze földre, 
azóta tálán már el tudtam volna feledni sze­
rencsétlen szerelmemet.

A leány zavarba jött, a fiú igazat be­
szél, csakhogy nagyon hirtelen állott elő mind­
ezekkel. Elérkezett tehat a szakítás ideje. Csön­
des, kérlelő hangon válaszolt:

— Ne haragudjon meg, Pista, előbb utóbb 
úgyis meg kellett volna mondanom, mi nem 
vagyunk egymáshoz illők. Maga túlságos ko­
moly, folyton dolgozik, folyton tanul, én meg 
vidám szeretek lenni s egészen lehangol, ha sá­
padt, mogorva arcat latom. En biztos vagyok 
benne, hogy nem lennék boldog a maga oldala 
mellett. Mondjon le rólam. Azért legjobb ba­
rátom marad ezután is.

Kinos szünet keletkezett, a leány nem is 
sejtette, hogy egy férfiú egész mennyországát 
rombolta össze, hogy egy oly szivet taszít el 
magától, milyet vajmi ritkán találhatni. Pista 
keblét oly torma sóhaj hagyta el, mintha av­
val lelke is elszállt volna. Nem szolt egy szót 
sem, elrohant . . .

Másnap kora reggel hozták a hírt Maris­
kának, hogy Tóth Pista szivén lőtte rnagat. 
Tettének oka ismeretlen, Elsápadt s csak any- 
nyit mondott:

— Szegény Pista . . .
Azért egy hét múlva édesen mosolygott, 

mikor Szepesi Viktor honvédfőhadnagy meg­
kérte a kezet . .

D. Bocid Mátyás

írnapjai, a rom. kath. egyház ezen 
egyik legnagyobb ünnepét szokott fénynyel és 
kegyelettel ünnepelte meg városunk vallásos la 
kossága. A kormenetben, melynek a legszebb 
idő kedvezett, több ezer hivő vett részt Kivo­
nultak az összes polgári, katonai hatóságok, 
testületek, a tanintézetek tanerői és a tanuló 
ifjúság. A város több helyén felállított oltárok­
nál az istenitiszteletet László ffy László apat- 
plébános végezte fényes segédlettel. Kivonult 
honvédeink szép katonai magatartásában sokat 
gyönyörködött közönségünk.

Jótékonyczélú tánczmulatság. A vet
seczi főiskolai tanulók f. é. július hó 7-ón 
szombaton este a városkerti vendéglő nagy 
termében a „Verseez febértemplomi 
K ö r" javára zártkörű tánczmulatságot ren­
dez, mely annyival is érdekesebb leend, mert 
ügyanazon nap találkozót adnak egymásnak 
azon volt tanuló társak, kik a verseczi 
állami föreáliskolábau 10 esztendővel ez 
előtt tettek érettségi vizsgálatot. Belépti dij 
a mulatságra családjegy 5. korona sze­
mélyjegy 2. K.

A/. Arany János-tArsaságbóI. A
temesvári Arany Janos-társasag szombaton tar­
totta felolvasó ülését, Szentklaray Jenő dr. 
apátkanonok elnöklete alatt, aki megnyitó be 
szédében kegyeletes szavakban emlékezett meg 
Ibsen Henrikről, a nemrég elhunyt szellemóriás­
ról, majd ismertette Damaszkin Arzén, a triászai 
fensikon cimü útleírását, melyről nagy elisme­
réssel szólt. Végül pedig a Budapesti Hírlap 
huszonöt-éves jubileumáról megemlékezve, meg­
hajtja zászlaját Rákosi Jenő előtt, mint aki csak­
nem féiszazad óta egyik legragyogóbb tehetségű 
magyar Író, költő, kritikus, politikus és sovi­
niszta magyar tudós. Indítványára a társaság 
meleg szeretettel üdvözli Rákosi Jenőt, a magyar 
nemzeti hírlapirodalomnak koszorús zászlóvivő­
jét, a Budapesti Hírlapot és annak összes mun­
katársait. L-tana Barabás Abel dr. ismertette 
Kun István gróf költeményeit, mire Szikla}' 
György dr. olvasta fel néhány hangulatos kol- 
teményét. Kerestély Olga dr. Arany' és Petőfi 
barátsága címen tartott nagy hatasu es tudo­
mányos felolvasást. Végül Kovácsovits lvan né­
hány versét olvasta fel.

Jansen bioskop színháza nap nap után na­
gyobb és nagyobb látogatottságnak örvend. 
Mozgó képei változatosak és sokoldalúak. Ve­
tekednek a nem regiben itt járt Narten képei­
vel, sőt egyik más dologban azt fülül is múl­
jak. Narten külföldi ember és az itt szerzett 
tetemes summa pénzt külföldre vitte és viszi 
ki ellenben Jansen magyar ember, magyar 
magyarázatokkal is szolgai. Bejárta a felvilágot, 
képeinek legnagyobb részét maga készítette. 
A .Vasárnapi Újság- ban és többi il­
lusztrált lapjainkban sok kitűnő kepe jelent meg 
különösen Szan-P’rancziskóról Rendkívül érde­
kes khinai képeit is maga készítette. Sok vi­
szontagság kozott Amerika és Afrikán kivul 
bejárta Oroszországot, Szibériát, Japánt, több 
helyen bambusz levelekből épített nagy sátor­
ban tartott előadásokat. E hét folyamán dél­
után érdekes tanuló előadásokat is fog ren­
dezni, melyekre mar most felhívjuk a szülők 
figyelmét. Jansen, ezen intelligens és ritka ta- 
pa^ztalokka! bíró magyar világutazó valóban 
megérdemli közönségünk pártfogasat ch elis­
merését.

A szóbeli érett sógi vizsgálatok
az állami forealiskolában f. hó 25-én hétfőn és 
26-án kedden fognak megtartatni N a t a ( a- 
lussy Kornél kir. tan. a nagyváradi tankerület 
királyi főigazgatójának elnöklete alatt. A vizs­
gálatra 18 tanuló jelentkezett Az. évzáró isk. 
ünnepély f. ho 28-án csütörtökön fog megtar­
tatni a midőn a bizonyítványok is kiosztatnak.

Gépészek vizsgája A gőzgépkezelők es 
gőzkazántütők vizsgálata a Temesváron szerve­
zett bizottság által 1906 évi junius ho 24-én 
reggel 8 órakor a m. kir. államvasutak műhely­
épületében fog megtartatni. A vonatkozó, sza­
bályszerűen felszerelt kérvények a rn. kir. ipar- 
felügyelöséghcz Temesvár (Józsefváros, Kuttl-tér 
2. szám) címezve, legkésőbb a megelőző napon 
nyújtandók be.

Kötelező Imiig verseny. A verseczi 
férfi dalegylet rendes évi II. ik kötelező hang­
versenyét és tánczmulatságat f. hu 50-nn szom­
baton fogja a városkerti vendéglő nagy termé­
ben megtartani.

öngyilkosság. Nagy izgalmat és fel­
tűnést keltett varosunkban a múlt szerdán reg­
gel az a hir hogy M a t e i t s Demeter szalámi 
gyáros és fakereskedő reggel hat óra tajban 
kudriczi utczai lakásán agyonlőtt1 magát. A 
szerencsétlen 53 éves kereskedő végzetes tettét 
valószínűleg pillanatnyi elmezavarban követte 
el. Három leánya és egy fia gyászolják. Teme­
tése nagy részvet mellett folyt le a múlt csü­
törtökön.

Föreáliskoláiik toriiaverseiiye al­
kalmas szép időjárás mellett a múlt szombaton 
délután folyt le a városliget mellett lévő sport­
telepen. A városunk intelligens közönsége már 
jóval négy óra előtt okkupaltu az ülő helyeket 
a melyekből sajnos — nem igen volt elegendő. 
A hatalmas sporttelep, melynek üde zöld szín­
ben pompázó varhegyünk nyújt festöes, ritka 
szép hátteret, a szabad gyakorlatoknál ér­
dekes látvány'ossagot nyújtott. A szer tor- 
názasnál a minta csapat oly produkeziákat 
mutatott meg, melyek becsületére valtak volna 
a hivatásos tornázó erömüvészeknek is. Igen 
érdekes volt a versenyfutás diszkoszvetés, rúd­
ugrás és füleslabda verseny stb. — A ver­
seny végén Várhelyi Keren ez igazgató lel­
kesítő, szép beszédet intézett az ifjakhoz és a 
dijakat kiosztotta. Kitüntetést nyertek : lo es ver­
seny futásnál (biro : Janell J.) Joanovits Szil. 
V. o. t. egy' ezüst és egy bronz érmét; S t e f a nö­
vi t s V azul V. o.ésNcukom m Gyr. V. o. bronz 
érmet; Sulydobás és tavugrasnál összetett ver­
seny (biro : Ambrus és Dr. Greszler) Bog­
danov its Dusán VI. o. ezüst érem és bronz 
erem; — Andrejevits Ly. VI. o. 2 bronz 
érmet; — Gerelyvetés, magas ugrás, síkfutás : 
i^birok Dr. Spatariu, Dr. Makóidy ifj. Buócz B., 
Dr. Kovács,) Froniusz L. VIII. o. ezüst 
érem és bronz érem; — Hammer Rezső 
Vili. o. két bronz, ér Mintacsapat kolaton (biro : 
Janell: J). T hier Gy. Vili. o. Nagy ezüst 
érem; — Joannovits J. VII. o. kis ezüst; 
— Diszkosz vetés és rúdugrásnál: S t e f á n o- 
v i t s D. Vili. o. Nagy ezüst ét bronz érem; 
Hanzmann E. VI., o. két ezüst és bronz 
érem. Mintacsapat nyújtón : Joannovits Jó­
zsef VB. o. Nagy ezüst erem, M i k 1 e r Jenő 
VII. o. kis ezüst érem. Az eredmény az egyes 
versenyeknél a kozetkezú : a magas ugrásnál a 
legtöbb löl. cm ; rúdugrásnál 260 cm, a ge­
rely vetésnél 28 m. sulydobásnal : 8 20 m ; tav- 
ugrásnal 5 méter 5 cm; diszkosznál 30 m, 
20 cm.) A versenyek a legszebb rendben foly­
tak le, méltó dicséretére tiredurán Miklós 
tornatanárnak.

Köszönetiiy ilváuitás. A helybeli áll. 
fűreáliskola által t. ho 2-an rendezett junialis 
alkalmával felulfizettek a tanari kar áltál létesí­
tett ossztondíj alap javara következő urak: Vény 
2 k, Ditrichstein, dr. Kczucha, Schonborn és 
Wein egyenkint 1 k. 50 f.-t. Florian, Hember- 
ger és Ullmann egy'enkint 50 f.-t. Lucerna 40 f-t 
es Kurra 10 f-t. Továbbá a jun. U-én rendezett 
in tézetitor na verseny alkalmával adakoztak a 
torna alap javara Damián T. úrnő 80 fill., 
Gonda L. 60 f-t. Wolf M. ur 1 k-t, Vény J. úr 
2 k. 20 fill, azonkívül adott Versecz varos pol­
gár mestere 10 k-t. és Griesz kereskedő szegény 
tanulók számara 12 tornainget. Fogadjak a szí 
vés adakozók osszintc háláját az igazgató­
ságnak !

ViNNzaélfM az érettségin. A nagy-
becskereki felső kereskedelmi iskolában az érett­
ségi vizsgalaton a franczia írásbeli tétéinél hu­
szonöt növendék közül tizennyolcznak egyforma 
dolgozata volt. Tegnap es tegnapelőtt kellett 
volna a szóbeli érettségit megtartani, de Fe- 
renczy' Zoltán miniszteri butus a szóbelit elha­
lasztotta és szigorú vizsgálatot rendelt el.

Tanulmányi kiránduló*. Vasárnap a 
temesmegyei gazdasági egyesület 60 tagja De 
Pottere Brúnó egyesületi igazgató vezetése alatt 
tanulmányi kirándulást tett Gyertyámosra. A 
látogatás ezé Íja volt a Gyertámoson levő ga- 
bonaraktárhazak, a seprugyar, valamint a ba­
romfitenyésztő es hizlalotelepek megtekintése. 
Délelőtt a 10 urai vonattal érkezett vendégeket 
Gyergyamos község elöljárósága es számos pol­
gára fogadta. A raktárházakban és seprőgyar- 
ban Krämer Endre igazgató, a baromfitenyésztő 
és hizlalotclepen pedig ifj. Roszer Janos kalau­
zolta a temcsiekct, miközben megismertette a 
telep berendezését és annak gazdasági életre­
valóságát. Délben a vendégek tiszteletére 150 
terítékes ebed volt, melyen ifj. Knopf Jakab

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Délvidék“ Junius hó 17-én megjelent 24-ik számához.
üdvözölte a község vendégeit. Beszédében ajánlja 
a gazdák figyelmébe elsősorban a raktárházak 
létesítését, azok támogatását, igénybevételét, 
mert ez legbiztosabb ellenszere a gabonaúzsorá- 
nak, a ciroktermelést, mely által 1 hold jöve­
delme 250 koronára emelkedik és az álatte- 
nyésztést általában, de különösen az észszerű 
baromfitenyésztést. De Pottere Brúnó megelé­
gedését fejezte ki a tapasztaltak fölött. Nagy 
lelkesedést keltett Roser Ádám beszéde, mely­
ben hazafias munkálkodásra hívta föl a jelen­
levőket.

Állami fáreáliskolftukban a hittan! 
vizsgalatok a múlt héten már befejeztettek. E 
héten következő sorrendben tartatnak meg az 
egyes osztályokban a vizsgálatok: Junius 
18-án hétfőn: d. e. 1. b. oszt. magyar német, 
földrajz; VII. oszt. mennyiségtan, fizika, mértan; 
-- d. u: I a. magyar, német, földrajz; — IV. 
oszt. magyar, német francia; -- 19-én ked­
den: d. e. III. oszt. magyar, német, francia;
— V. oszt. mennyiségtan vegytan; — d. u: 
II. oszt. magyar, német, földrajz; — VI. oszt. 
vegytan, mennyiségtan, mértan; — 20-án szer­
dán: d. e. Ili oszt. történet, földrajz; — IV. 
oszt. mennyiségtan, mértan; d. u: VII. oszt. 
történet, vegytan; — V—VII. oszt. Latin; —
II. —VII oszt. Szerb-nyelv; — 21-én csütör­
tökön: d. e: 1. a) oszt. természetrajz, szám­
tan, mértan; — VI. oszt. történet, természet­
rajz. d. u: IV. oszt. történet fizikai földrajz; — 
V oszt. magyar, német, francia ; — 22-én Pén­
teken: d. e: I. b) természetrajz számtan, 
mértan ; — III. oszt. számtan, természettan, 
mértan; — d. u: II. oszt. természetrajz, szám­
tan. VI. oszt. magyar, német francia; -- VII. 
oszt. d. u. 4. órakor egészségtan; — 23. án 
szombaton: d e:V. oszt történet, termé­
szetrajz; — VII. oszt. magyar, német, francia.
— 24-én vasárnap d. e: 8 — 12-ig a sza­
badkézi és mértani rajzok kiállítása. — 28 án 
d. e. 9. órakor Te Deurn, évzáró ünnepély és 
a bizonyítványok kiosztása. — 25-én szóbeli 
érettségi vizsgalat.

Községi elemi népiskoláinkban. 
Az évzáró vizsgálatok következő sorrendben 
fognak megtartatni. Junius 18-an hétfőn, fiuk nál 
d. c : l. a ; — I. b : — II. a ; — II. b osztály 
d. u. ugyancsak a fiuknál III. a: — III. b; —
III. c. oszt : — Junius 19-én kedden d. előtt 
fiuknál IV. b; — V. a; — V. b; — és VI. o. 
d. u. leányoknál: 1. a; — I. b ; II. a; — II. b. 
Junius 20-án szerdán d. e. leányoknál: III a;
— III. b; — III. c: — IV. a; — d. u. ugyan­
csak a leányoknál: IV. b; — IV. c; V. és VI. 
osztály. Junius 22-én pénteken d. e. ünnepé­
lyes évzáró istentisztelet és a bizonyítványok 
kiosztása.

A verset*/.! polg. leányiskola ezidei 
zaróvizsgalatait a következő sorrenben tartja 
meg: Junius 21-én, csütörtökön d, e. az I A 
és 1. B, d. u. a II. osztály-, 22-én pénteken, d. e. 
a III., d. u. a IV. osztály vizsgája. Szombaton, 
jun. 23-án d. e. 9 órakor zenevizsga. Csütörtö­
kön 28-án a magántanulók vizsgája. Pénteken, 
29-én Vs9 órakor ünnepélyes Te Deum, utána 
a bizonyítványok kiosztása. Tisztelettel meghív­
juk a t. szülőket és iskolabarátokat a vizsga­
latokra.

A tierö-féle nyilvánossági joggal felru­
házott magán elemi népiskolában az évzáró 
vizsgalatok folyó évi junius hó 22 -én fog­
nak megtartatni, — még pedig délelőtt 8—1U 
az I-sö és II ik, 10—12 a Illik, délután 2—4 
a IV. osztályban. A szülök és tanügybarátok e 
vizsgálatokra tisztelettel meghivatnak.

löttyering Emma irány nevelő In­
tézetében az 1905/6 tanévi záró vizsgálatok 
a következő napokon és sorrendben tartatnak 
meg : junius 23-án reggel 9 órától az I —IV-ik 
elemi osztályok vizsgálatai. Délután a szerb és 
francia nyelvek vizsgálata az összes osztályok­
ban. 25 én reggel 8-tól az I.—II-ik polg. osz­
tályok, délután 2 tői a 111. — IV.-ik polg osz­
tályok vizsgálatai. 26-án délelőtt 9-től zene- és 
énekvizsga egyszersmind évzáró ünnep. A kézi 
munka és rajzkiallitás a vizsgalatok napjain 
megtekinthető. Ezen vizsgalatokon szülök és 
tanügybarátok szívesen látott vendégek.

Felhívás a llélmagy aromztigi Tu- 
ulfó-Egjlet lagfalhoz én taiiügjbnrá- 
talhoz! A „D T, E.u f. é. julius hó., 11 és 
12-én Ujaradon tartja 4U-ik nagy- és közgyű­
lését. Még kellemes emlékezetünkben vannak

ama szép napok, midőn először volt szeren­
csénk a hazafias délvidéki népnevelőket körünk­
ben üdvözölhetni. Ez a kellemes visszaemléke­
zés csak fokozta örömünket annak hallatára, 
hogy másodszor is fogadhatjuk a rokonszenves 
népnevelőket és hogy újból kinyilváníthatjuk 
irántuk mélyen érzett rokonszenvünket. Azért 
örömmel üdvözöljük őket, mint Ujarad szíve­
sen látott vendégeit s szívből kívánjuk, hogy 
komoly tanácskozásaikat körünkben siker ko­
ronázza, elérvén a czélt, melyet édes hazánk 
úgy nevelésügyének fejlesztésére, mint magyar 
nemzeti nyelvének terjesztésére kitűztek. De 
nemcsak a „D. T. E.“ tagjait látjuk öröm­
mel, hanem azokat is, kik édes hazánk tanügye 
iránt érdeklődnek és akiknek szivén fekszik 
népnevelésünk nemzeti szellemben való fejlesz­
tése. A közgyűlésre jelentkezők szives figyel­
mébe ajánljuk a következőket: Minden részt­
vevő személyenkint 2 korona részvételi dijat 
fizet ; azok pedig, kik a társasebéden is részt- 
venni óhajtanak, a részvételi díjhoz még 3 ko­
ronát mellékelni szíveskedjenek. Úgy a részvé­
teli dijat, mint a társasebéd árát a jelentkezők 
Prinz Fidél ig.-tanítóhoz, mint a helyi bizott­
ság pénztárosához beküldeni szíveskedjenek. A 
bejelentések legké-őbb I. é. junius hó 30-ig a 
helyi bizottság elnökségéhez intézendők, any- 
nyival is inkább, mivel a későbben jelentkezők 
részére kifogástalan lakast alig biztosíthatunk. 
Hogy a megfelelő vasúti kedvezményes jegye­
ket idejekorán megküldhessuk, kérjük a t. részt­
vevőket, szíveskedjenek az ide- és visszautazás 
módját a jelentkezés alkalmával tudomásunkra 
hozni. A közgyűlés 3-ik napjan tervbe vétetett 
Mezőhegyesre és Menyháza aradvármegyei kies 
fekvésű furdötelepre való kirándulás. Kérjük a 
t. résztvevőket, szíveskedjenek jelentkezésük al­
kalmával jelezni, hogy ezen csekély költséggel 
járó, de annál tanulságosabb kiránduláson részt 
óhajtanak-e venni s ha igen melyiken, hogy a 
megfelelő vasúti kedvezményes jegyeket b. czi 
műkre megkuldhessük. A gyűlés programmja 
a következő: I. nap, julius hó 10 én : D. e. 11 
órakor bíráló bizottsági gyűlés. 12 órakor vá­
lasztmányi ülés D. u. fél 4 órakor Temesvár 
felől érkező vendégeink ünnepélyes fogadtatása 
az ujaradi pályaudvaron. Bevonulás a község­
házához, ahol a résztvevők mellé elszállásolok 
adatnak. D. u. 5 órakor az óvodai szakosztály 
ülése. Este ismerkedési estély. II. nap, julius 
hó 11-én: Reggel 8 órakor istentisztelet. 9 ó. 
nagygyűlés. D. u. 1 o. tarsasebéd. D. u. 3 ó. 
megtekintése a 13 vértanú ki végeztetése helyé­
nek. Utána Aradon a Szabadságszobor megko­
szorúzása, az ereklyemuzeum és az Aradvárosi 
arvahaz megtekintése, illetve Balázs Ferencz 
igazgató áltál bemutandó közugyességi munkák 
kiállításának tanulmányozása. Este hangver­
senynyel egybekötött tanczestély. III. nap, jú­
lius hó 12 én: Reggel 7 órakor gazd i-.ni. is­
kolai szakosztály gyűlése. Reggel 8 órakor köz­
gyűlés, utana kirándulás Mezőhegyesre es Meny­
házára. Ujarad, 1906. Schaffer Béla, főszol­
gabíró, h. b. elnök. Krause Brúnó, tanitó, 
h. b titkár.

Kendeletek az adók behajt Ásóról.
Az 1905. évből, valamint az 1906. év első né­
gyedéből származó adótartozásokat mindenki 
aként torlesztheti, hogy ennek az adótartozásá­
nak felét 19U6 október végéig, másik felét pedig 
1007 végéig tetszése szerinti iészletekben fizet 
heti be. Ezektől a tartozásoktól azok az adózok, 
akiknek évi egyenes adója 200 k-t. nem ér el, 
a befizetésekre nézve föntebb megjelölt határidő­
kig kamatot egyáltalán nem fizetnek, s kamat 
csakis e határidők lejártától kezdve követelhető 
egész a befizetés napjáig. Míg azok az adózók, 
akiknek évi egyenes adója a 200 k-t. eléri, adó­
tartozásuk után 1906. évi julius 15-töl kezdve 
egészen a befizetés napjáig a törvényes kama­
tot tartoznak fizetni. Az 1905. évből s a folyó 
év első negyedéből származó adótartozásokra 
nézve ezeket a befizetési kedvezményeket min­
denki igénybe veheti anélkül, hogy eziránt fo­
lyamodnia kellene. Ellenben általában azok, akik 
messzebbmenő halasztást kívánnak igénybe ven­
ni, valamint azok az évi 200 koronát elérő, 
vagy azt meghaladó adót fizető adózó, akik ha 
nem is messzebbmenő halasztást de kamatelen 
gedést kívánnak igénybe venni, ebben csak úgy 
részesülnek, ha ezt kérelmezik. Az erre vonat­
kozó kérvények bélyegmentesen nyújthatók be 
akár a községi (város) elöljáróságoknál, akar pe 
dig a pénzügy igazgat óságoknál, sőt előszóval is 
előadhatok.

Irodalom.
A Franklin-Társulat kiadása

A
Magyar Regén y i r ó k.

a magyar irodalom főművei
kilencedik sorozat

most jelent m;g a következő kötetekkel: 
Deák Ferenc munkáiból 1. kötet. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és beve­

zetéssel ellátta Endrödi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla. 
Petőfi Sándor munkái, I. és II. kötet. Kisebb 
költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Badics P'erenc.
A már előbb megjelent nyolc sorozatban a 

következő müvek jelentek meg.
Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. 
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl 
Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. 
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és be­

vezetéssel ellátta Badics Ferenc 
Balassa Balint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Ká­
roly. Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. 
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Banóczi József. 
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá ren­

dezte és bevezetéssel ellátta Zöltvány Irén. 
Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Voinovich 

Géza.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és be­

vezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. 
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. 
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá 
rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Bákosi Jenő. 
Kazinczy Ferenc müveiből. Sajtó alá rendezte 

és bevezetéssel ellátta Váczy János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfalud! Károly munkái. Sajtó ala rendezte és 

bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkai. I. és II. kötet. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich 

Gusztáv.
Kölcsey Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte és 

bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos mukáiból. Sajtó alá rendezte és 

bevezetéssel ellátta Kossuth Ferenc. 
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és beveze­

téssel ellátta Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és be­

vezetéssel ellátta Alexander Bernát. 
Pázmány Péter munkaiból. Sajtó alá rendezte és 

bevezetéssel ellátta FVaknői Vilmos. 
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá 

rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. 
Gróf Széchényi István munkáiból. I. kötet. 
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berze- 

viczy Albert.
Szigligeti Ede szinmüvi. I. és II. kötet. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkai I. II. III, és IV. kötet. 
Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. 

Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és 
VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel 

ellátta Gyulai Pál.
A Magyar Remek irók gyűjteménye tizen­

egy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 
55 kötetes munka ara 220 korona; az ennek 
kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes mü­
vei hat kötetben kötve ára 30 k. melyet a Ma­
gyar Remekírók vevői 20 le. kedvezményes 
áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyv­
kereskedés és a
Franklin-Társulíu magyar irodalmi intézet és 

könyvnyomda.
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Many. kir. államvasutak menetrendje.
Oda Budapestny.

Szv. Szv. Szv. Szv.
i>0 50U 1055 1Q55 905

045 10« . 940 £30 -Xi'
52O 235; 0V4 S"0

958 005 816 14t
400; 9« 3*r,o

1 015 1217 500

005 lOi. 300 8*6
017 1 037 SIS 838

52O fii18! 7I3

018 1038 813 838
081 1051 326 851
0311: 1058. 333 1
045; 1105 34O UU4
048 lies 342, 905
059 1118 ! 354: 917

bus . 454 1015
939 . 031) 1165
34O, £55 4I3
50»; lose . ; 55t
703 1 128 4O4 OSI
719 1 152 422 (I3h
727 1201 432 1
742: 1212 448 957
7 50: 1219 456! 1
808: 1238 5*0] 1021

1250 . 10581
12*4 . í 1()27|

tt530l goi . ‘ £45
341 830 165,
33uj . H

£18 1250 f>47 lő«1
830 102 (100, I 1
837 110 008 I I
845 j 118 «-> lo_|

*10« §1|2U. 832 1-25.4
* 145 ^2^6. 1 150 1

441 *122 - 311,5.5 i
. 1 S20 *347 3:,-'-

“ 851 128 025 1 ()58
901 ] 39: (‘,30 1
9«j 148 «45/ 1118
9161 155 052 1
925, 2(|5| 72 1135

Temesvár Józsefváros-Bázias.

iád Wien Stb................................ érk.
1 mi Budapest ny. p.u érk. 
óik. Temesvár-Józsefv. ind.
ind. Orsóvá .... érk. 
. Mária-Radua ... *

ind. Temesv.-Józsefv. erk. 
érk. Kissoda ind.

ind

lhuiús-fürdő fJun. 1- szép. 15. érk.
Kissoda erk.

. bug (Ivánda-tíirdő) ind.
Liitet 385. sz. órház

indZaebely érk.
Vojtek ind

Gáttája iuJ.
Nemet-Bogsan . .
Német-Bogsáu . erk.
Gát táj a •
Vojtek erk.

. Detta ind.
Denta 401. sz. órliáz „
Sziamora-Moravieza
Vattiua 409. sz. órház „
Versecz

I Szv.
7110

11»
750
1811

10«!
057
G«

1(101
044
032
022
016

1)811

Vissza
Sz.v.

p) 10«lli 545
710 030 7>-
92: 122 9«

718858 12*«.
1241 668,

3421 ' 1( 69
9 io fos 80-
858 1258, 753

f450 1)1*7
,s57 12-52“ 751
8« 1241 7«
ti37 1238 720

4; 831 12*7 72:1
7 880 12*6' 7«
1 b'9 1215; 7114
1 1031 561'

855| 413

érk.

erk.

erk, Temes-Kubiu 
„ PiincsoTu .... 

inl. Szt-isáuy ffosutör., vasáru 
, i’auceova ....
„ Temes-Kubiu
ind. Versecz 
éri;. Podporanv 4d5. őrh. ind.

„ Tem.-Strázsa 4:10. őrh. *
Jaszenova „

•Ik. Ura' zu (♦Juniue 1-től ind.
. A: ina *“gus*t. 31-ig) ^ „

Dd. Auin» (§máj«s 1-ig_ érk-
, Oravicza Bzept. 81-től) „
ud. Jaszenova érk.

Fehértemplom
SzoKolovácz-VracsevgáJ 444-
űazias

Oda
Vv. ,-i\. Sz v V

6« yss| 
3_IÁ 822 206
323 830 219 
345 8-V2 250 
4_> 9«->y 321
Í17 923 340 
dón 935.358
4j_l 947 418 
502 1008 444

1240,
C.S0

645 10« 940
765; 255|

4-20 935 495
4‘27 942 442
433 948: 4'17
453 958 45«,
458 1003 50O
5— 1017 519
530 1024 519
54:1 1034 5-J9
551 1041 5'6
O00 1048 549
019 1050 5-51
030 Hoc 6°°
050 1118 6‘*
725 1143 656
7-52 12u2 655
813 1212 7"‘l
837 1233 725
857 1247 738
915 102 755
1258 736 11*5

936 12*6,

Versecz - Maros-Illye.

ind. Bazias
ind. Versecz 
érk. Versecz-Vásártér 

„ Nagy-Szredistye 
„ Nagy-Zsám 
, Klopodia 
„ Ferendia 
„ Nagy-Semlak 

érk. 1 ......
ind. J GattaJa 
érk. Soósd 

„ Végvár-Kádár 
„ Nie zky falva

j Buziás-fürdö

érk. Keped 
„ Szinérszeg 
„ Boldur
„ Lugos

érk. Temesvár-József város 
., Budapest ny. p. u.

ind. Budapest ny. p u.
„ Temesvár-.Józsefváros

802 * . IO«
555 ■z SIH 1 2 09 «
idl ; tsOf, 1153 t)4_i
5*1' , 750 1)44 Ii2>
5 is 740 1 134 £lh
joe 73I j 1125 £08

71« 1 I"* 5.j2

330 135
£41 155

7:10 — 521
745 1224 10*7

1250; . 1058

143 7 06 HÓI 533
4*0 062 1051 5«
4*2 1 >45 1045 SU
414 037 1038 OOS
2*5 b*< *347 6.305

444 *12-5 §10 •'
*145 t)A 6 . 1160

*1020 §1 1*11 . b3*
4L*' 030 103U 435
05G 02)' 1021 4*6
3« 0>2 1014 413
3íJ9 £Ol 1()06 410
3*" 551^ 955 40U

Vissza
|Tvssz Vv. Szv. Szv Vv. Tv :.

1 9*5 b^_ 113; i

kind. 
( érk. 

ind.

J ind. 
I érk 

ind.

813 543 
803 534 
737 516 
7lb 453 
700 448 
ti1' 437 
630 425 
ßOö 400

4511 5^ 
4-H 5^ 
4|W ü_|2 
343 4^2
3J0 412

.347

érk.

érk

94O

ind. Lúgos
érk. Lugos-vágóhid 23. sz. ö. ind-

„ Földmives iskola „
„ Szapáryfalva „
„ Szapáryfalva közs. 25. ö. r
„ Bálincz .,
„ Bodófalva 2(j. sz. örház
„ Bethlent, áza-Klicsova „
„ Szuszány 28. sz. örkáz „
„ Bozsnr-Zsnppány „
„ Béga-Mouostor n
„ Igazfalva-Rakitta „
„ Facset »
„ Marzsina n
„ Kostély „
n Hölgy a n
„ Laszó n
„ Hunyad Dobra „
„ Maros Hlye „

érk. Tövis ind.
„ Budapest »

Oda Vojtek Nemet Bogsán. 1 issza 1

Vv. Vv. Vv. Vv. V v. I VHSZ. Vv. 1

045 KIK' 91O »3,1 g 25 ind. Budapest ny. p. u. érk 116; M 1,6(1 H

605 ßOÖ 826 Ti-mes vár- Józsefváros » £57 105 £05

717 410 9 0 ind. Vojtek erk ;,VJ 1113 033.

7-12 431 9-r>5 Birda 3. sz. örbáz ind. :52b 1052 012
802 46-1 1015 érk 1 ...... find. 'b 1031 56m;

8V2 501 1021 ind./ Gattala (érk. 500 1021 3'>3 510!

832 ;')2li 1013 érk. Móriezliild-Sósd ind. 451 10' « 34O 525

8-18 512 1 1»" „ Gertenyes n 434 9 4 6 32I H
859 553 HU „ Zsidovin D 42:1 935 3" 458,
91b, 010 1131 Román-Bogsán 403 917 252 438
9.49! 031 115.' » Német-Bogsán n 3 áu 8ű£ 23u 413

1 137 £22 1 jaj órk. Ko iazahánya ind. 143 £10 2m

Oda
Srv

— Odó
E. f)~ 
= r> i' 

54)
ÓH 
tjvo 

I dl' 
031 

< 642 
I 050 
3 711 
I 720
3 728 
F 741

75'
80:

Oda

Szv
:i83
fi^j

801
809
810 
817 
820 
837 
847 
904 
915 
929 
947 
953

10°4
lO1«
1025
1034
1039

9 5
913
914 
921

Vv. I 
485
Ü41

045
050
dü|
7U3
7Ü
725
73T
7 57 
sí'-'
8 25 
849
QUO
1)ÖÜ
922
9:”
9IÖ
9-Tö

Szecsany-Versecz.

ind. Nagy-Beeskerek-Bésapart 
„ Zsombolya

ind. Szécsány 
érk. I 
ind.1 
érk.j 
ind.j

n Kanak 
Ó-Lécz
Széehényfalva-Ráros-Istvv. 
Gytirgyháza 
Uj-Zicbyfalva

Vissza

Csott

Soka

n

n
érk.

-Margita 
Laudontanya 
Szivattyútelep 
Betblentanya 
Temes-Paulis 
Vcrseczrét 
Versecz

érk.
érk.

érk. 
/ind. 
léik. 
/ind. 
/érk. 

» 
n

»
ind.

918

730
722
721
711
712 
0-55 
040 
035 
020 
0(7 
557

Vv.

805
<)“

5 24 
515
514
535
455
437
420
415
352
347
322

805
íi-ii

027
0!:i
tils
OH

547 302
5~
527 
517
ön
505

252
240
230
‘)U-J
915

Versecz Temes-kubin. Vissza

£46 11»1 l'4" Ilid. áudapest 11 v p u. érk. 710 715
£05 3oo| » Vem bvár-Jo/.aefváros 9IO btó

41- . 850 055 ind. Versecz érk. 057 1215 * ; >40
5Ü5 0 910 713 érk. Vlajkoveez ind. 640 1 158, ? 923
5Í7 -Í 925 7™ Ulma 029 1 146 7 510

£ 960 755 Temes-Miklós n 612 1124 £ 4 M

f,50 b 11)07 8“ Károlyfalva y. 5&C 1102 3 431

009 í ÍO-’O 
010 ► 1035

S33
8-'"

érk.
ind.

j Alibunár ind.
érk.

f>44
fiH

10-10 i 411
1031 5 4"1

02b si 1053 8Ű ind. Roman-Petre érk. 5^ lul s -C 345

745 1224 n-27 érk. Pancsova ind ;{41 S3(l 1 'A

1113 910 ind. Román-Petre érk. f» 12 3‘2;i
1 130; 933, érk. Leánykát ind. 451 304

12" 1012 Mramorák-Deliblát n 423 23«
1681232i lü35 Bavanisto n

3oÖ

125" 10ob n Temes Kubin 33 135

Oda Roman-Petre Pancsova Vissza
Vv. Szv. Vv. 1 Szv. Vv. Vv.

r t X löio 9IG nd. Budapest 11 y p. 11. ind. 7IO 2 7‘-
448 :r; £50 __ 055 „ Versecz n £67 1215 „10

033 =í 1 108 915 ind. Roman-Petre érk. 301 10'- £ t 3">

7OO 11 1 145 «jT7 érk. Réva-Ujfalu ind. 134 937 * 1 249

74-' r 1224 10” érk. Pancsova ind. 341 83« i L’-

Oda Szecsany Alibunár. Vissza

393
f)06 h

1
4H.1
U41

ind. Nagy Becskerek-Bégapart 
„ Zsombolya

ét k. j _
(US £H6

(♦44

500 8"1 1 5 009 ind. Szecsany érk. 0-53 313
f,08 819 017 érk. Csott ind. z I 013 334 f)-r>9

r,)J5 §* 215 ind. Ver(6C/. erk. a ^ 11 ÍVJ 949

5« a« 82" 02" ind. Csott erk. 042 333 f>'’8

11)311 ** > J 1 érk. Alibunár ind. * 4i 4"«

Oda
Vv.

Jaszenova Oravicza Anina.
Vv. 1

Vissza

fiit

£46 |t!jV L (U" •1 'J25 iii : Bud a pebt ny. p. u. . erk
t-(2 £««> „ Temen vár-Jóínefv. , ,

5 400 „ Házias , . . . .
- 916 ( _ 11'" ind. Jaszenova erk.

■ 7j>6 Ili« érk. Jáni ind
■ A 10*'* ' _ 11« „ Berlistye 453. sz h

r 1017 _ 12« Vranyu-z 101. sz. 6 „
* 10«) - 1(47 13*5 „ link aad i a „
2 IO*'1 7 11*" 1 l”> él k. Oravicza ind.
- 1('57 s 1140 i[),j (Manllavflgy.fürdő) é 1 k.

1 1*1 j 12« -V« erk Majd áll ind.
. 12' 1 E ]06 10"3 r 1. »sava
° 0 £20 1 l" „ Krasnova

116 . '• 1 1 Anina n

1 Vv Vv Vv. Szv

US 710 OM -'15 (15
1,67 106 '5

005 7"* j 8
40« 11 ," t 5-4" z4"
:137 940 r 1*5 7 1-iu

(116 7 35» 5 1*"
; ju*i 9* 4 ■ :i«7 .4'*
O.M £61 ‘ ,5« ,
v2' 8*u =":3"5 ■

",« W 'Jl 2 -327
7*o p 1« -

4 £43 . 2*
535 1 15« 117

*Li 1, 55 12*'
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Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely : Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. l\enicny Zsigmondi A rajongók. Kit köt. lllusztr. í{. Hirsch Nelli. 
V ál ffy Albert: Esztike kisasszony professzora, lllusztr. Márk Lajos 
Vadnai \ároly: A kis tündér. Illusztrálta 'Nagy Sándor.

w

agyar
Regényírón

A legértékesebb magvar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a ly' a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát 

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit 

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját - a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását — öleli fel.

1 í a- ( Baksay Sándor
: f o
\\ J) l Buiivzkynt' Bajza Lenke 

Beöthy László
I Beóth) Zsolt

O 1 Brődy Sándor
Cf, )~ j Csiky Gergely 
< ) Dt gré A lajos

Dóczi Lajos 
B. Eötvös József 
Fáv András 
Gaái József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Herczeg Ferencz

Jványi Ödön 
Jókai Mór 
B. Jósika Miklós 
Justh Zsigmond 
B. Kemény Zsigmond 
Kuthy L.ajos 
Mikszáth Kálmán

Nagy Jgnácz Tolnai Lajos
Pálffy Albert Vadnai Károly
B. Podmaniczky Frigyes Vas Gereben 
Pulszky Ferencz Verseghy Ferencz
Rákosi Jenő Werner Gyula
Rákosi Viktor Wohl Stefanie
Toldy István

Mindössze ezer illusztráczió külön diszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép me S'éstí, könnyen olvasható betűk■ Finom, famentes papiról.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

2\ „Magyar Regényírón“MEGRENDELŐ-JEGY.

.elégtől
rzcrii.c1' megt e őriem i

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
celmti gyújt(,i ényes vállalni h.'li un kötetet, \ ászon kötésben 300 koronáért. 

a) négy. korona* tavi részletfizetés mellett, 
t<) fele orr. bent fizetendő korona utánvét mellett.

A nem kivár t módozat törlendő.
Tuderr.sj xe. zrm, hexg; . főn' 1 il 904 fzeptemtxer hótól kezdve félévenként egy- 
*Ky 5 ^®’*t«‘ * torottl jelenik ; eg A tée/lztek ti eix.i szállítástól kezdve minden 
hó I-én » tv, t, xzegnel fizetendők bt mindaddig, míg >
mű teljes vételim kiegyenlítve nine A .es/’e'vk be nem láttává esetén a részletfizetési 
kedvemen; n egszümk es a tel,is xeiel,, esedékessé ezlik. Az első részlet után veendő.

' Sióbei megállapodások érvénytelenek.

Lakhely t- kelet:____________________________________________________

j\ev es alias : ..._..... ....

minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. 
A hatvan kötet félévenként öt köteles sorozatokban jelenik 
meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 l>etel ára előkelő kétesben joo kor. Törleszthető 
havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 
rendelő-jege felhasználósával bármely könyvkereskedés 
utján. J{cs:!cles prospektust kívánatra készséggel küld 
a kiadó intézet ^ ... , ,

ti ankhn-Jürsulat

magon irodalmi intézel es könyvnyomda.
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„EMLÉKEIM“
cziinü elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta: Herezeg Ferenez. Singer 
és Wolfner bizománya.

.Ara 2 Iroxoiaa.
Továbbá ugyancsak Perjéssy 

Lajosnak

Atanitókisasszony

regénye
(V m i kötete "oolti Ära 2 kor.

Megrendelhető lapunk kiadóhiva­
talában. Kirchner Er n ő mű- 
intézetében.

Verseczen.

I 9.5 . ó - •*. b • 5 " • 5 <•>' .▲ i -V- h' v<?>* ■ <•>*

5411 szám 1906. tan.
Kird-etmérijr.

A sorozó bizottság Ycrsecz városi sorozó járásban 
Verseczen a »Szöllő venyigéhez* vzimzctt vendéglő hely­
ségében f. é. junius hó z3. és 25.-én fog működni.

Az 1905. évi ujonczállitásra az 1884, 1883, és 1882. 
években született hadkötelesek vannak felhiva.

E czélból a következő napirend állapittatik meg.
Junius 23-án az 1884 évi születésű valamennyi és 

az 1883 évi születésű hadkötelesek közül az 50 sorszá­
mig felvettek.

Junius 25.-én az 1883 évi születésű többi hadköte­
lesek és valamennyi 1882 évbeli születésűek valamint 
azon idegenek kik itteni állításukra engedélyt nyertek fog­
nak megvizsgáltatni.

Sorozás! helyiség a »Szőllővenyige* czimii vendéglő.
A hadkötelesek tartoznak a sorozó bizottság előtt 

naponként reggeli 8 órakor a törvényes következmények 
terhe alatt pontosan és tisztán megjelenni.

Yersecz. thjf. város tanácsának 1906. évi junius 
1-én tartott üléséből.

Dr Rezucha, polgármester.

Versecz tjhí, város mérnöki hivatalától.
Ad. 718 szám m. 1906.

Árlejtés! hirdetmény.
Versecz thjf. város törvényhatósági bizott­

ságának 1906 évi április hó 30.-án 02 jkvi — 
418‘2 iktató szám alatti határozata folytán a 
szerb temető előtt a versecz-nagymargittai más­
ként nagy réti th. közút mellett 2000 korona 
költségelőirányzat keretén belül létesítendő ar­
tézi kút fúrással • llátandó falazott kút építési 
munkálatokra ezennel nyilvános zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdetek.

A verseny tárgy aln s folyó évi junius hó 
19-én délelőtt 1 1 órai g megtartatni a vá­
rosháza nagy termében

Az ajánlatok az összes vállalatban vég­
zendő munkára teendők meg.

Felhivatnak vállalkozni szándék->z. k. Ív zy 
ezen időig 100 azaz egyszáz korona bánatpénz­
zel ellátott lezárt s lepecsételt ajánlataikat alul­
írott hivatalnál annál inkább nyújtsák be. mert 
később érkezett ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

A vonatkozó előméret- és költségelőirány­
zat s feltételek a városi mérnöki hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Versecz. 1906. junius 5-én.
A hivatal főnöke: 

Szalay Lajos, 
városi főmérnök.

Tavaszi és íjári idény 1906. ém.
™ BRÜNNI SZÖVETEK

hossza, teljes térflölt- 
tünyre elegendő kabát, 
nadrág és mellén)) fsak

8-- 10 jót „
14'- jobb I § 
18- finom í g 
leg finomabb )

Kgj szelvény fekete szalon öltönyre K Ül)1—, valamint felölt' 
szövetek, turista-leden, Kelyem-kamgarn stb. gyári arban az el­

ismert szolid posztógyári raktár ->ltal

SIEGEL-IMHOF. BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért felelőssé­
get vállalok. A magánvevore óriási előnyök r ; ak. h /y szö­

veteit fenti i. gnel közvetlen gyári piaczon •.■ndelketi.

4*-..a

roMACYWtítICIlCVARftT
■ ........
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GAZDASÁGI GÉPGYÁR SS
BUDAPEST

k'.la.V’u'—- gőzcséplőkészletck,
úgyszintén mayánjárék (^utÍ-mOZ(IOIiyok) CSépléSÍ,

vontatási és szántási czólokift la mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekéveli. ^

mms—ara ,,
Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

5423 szám 1900. tan.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz vá­

ros háztartási alap pénztárának és az ugyanott 
kezelt többi városi alapok alapítványoknak 
1905 évről szóló és Versecz varos törvény ha­
tósági bizottságának f. é. május hó SO an tar 
tott közgyűlésében tárgyalt számadásra vonat­
kozó 85 5423/1900. sz. a. hozott közgyűlési ha­
tározattal együtt f. é. junius hó 12.-tól kezdve 
15 nap alatt vagyis f. é. junius hó 20-áig be­
zárólag a városi számvevőségnél a szokott hi­
vatalos órak alatt kozbetekintés végett kitéte­
tik, jogában allvan az 1886 évi XXI. t. ez. 8 
$-a értelmében minden adózónak a fent érintett 
idő alatt az idézett közgyűlési határozat elleni 
fellebezését a városi tanácsnál beadni.

Versecz, 1906. évi junius hó 10.-én.
l>r. Ilezuelia, polgármester.

3408. sz. — 1906.

Általános hivatalos árverési hirdetmény,
a községi pótadó, útadó, egyházi és vizsznb. járulék 

hátralékok fejében lefoglalt zálogtárgyaknak az 1883, óvi 
XL1V. t.-c. 67, 68., 69., 70., 71.. 72., 73. óh 74 $§ ai értel­
mében eszközlendö nyilvános elárverelésérol.

Versecz, thjf. város területén lefoglalt ingóságok fölött 
az árverés 1906. évi junius hó 20-án és minden következő 
csütörtökön délelőtt d órától 12 óráig a városháza előtt 
tartatik meg.

Árverés alá kerülnek : Különféle bútorok 4380, ko­
csik és lovak ‘28(H), tehenek és sertések 2400, tvízmentes 
péuzszekréuyek f>20, különféle anyagok és tárgyak 9f)0 K. 
becsárral.

Árverési feltételek. I. Az első árverésen mindazon 
egyes zálogtárgy ak, a melynek értéke 100 koronát meg nem 
halad, becsáron alól is mindjárt feltétlenül el fognak adatni. 
100 koronán felüli értékű egyes tárgyak pedig csak akkor, 
ha a becsárnak legalább háromnegyed része igvrtetik.

2. A második árverésen azonban minden zálogtárgyak 
különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alól is, a 
legtöbbet Ígérőnek mindenesetre átengedtetnek.

3. A vételár készpénzben azonnal fizetendő.
Kelt Verseczen, 1906. június hó 10 én.

Bodry,
adóügyi tanácsnok mint hivatalfonók.

■% felülmúl minden más kölni-viz néven ismert t-
liipere-czikkct

BRÁZAY-SÚSBORSZESZ-SZAPPAN
a legkitűnőbb pipere-szappan.

BRÁZAY-SÓSBORSZESZ

nélkülözhetetlen háziszer.
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Legiinomabb a maga nemében
a „CERES“

ÉTELZSIR!

kókuszdiókból.
Tészta-, pecsenye-sütéshez és főzéshez 

------— a legjobb.
SCHICHT GYÖRGY

„CERES“
láps/rnniivd úsztál) a
Aussig E m.

A Kirohuer-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Vcraoon
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